

匡正算法，护青少年成长

◇杨鑫宇

前不久，《关于开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动的通知》正式发布，对同质化推送营造“信息茧房”、利用算法实施大数据“杀熟”等问题“亮剑”，明确提出“算法导向正确”“算法公平公正”“算法公开透明”“算法自主可控”等工作目标。

随着信息技术发展，算法在网络生态中扮演着日益重要的角色。借助算法，资讯、视频类平台可根据用户行为习惯推送特定内容，社交媒体则能通过绘制用户画像，使网民“人以群分”。对互联网

网用户而言，从“看什么”“听什么”到“聊什么”“买什么”，处处都可能受到算法的影响。算法的普及应用，在为人们提供便利的同时，也带来了“人被技术控制”的隐忧。此次专项行动，聚焦网民关切，有助于提升算法安全能力，确保“技术向善”。

互联网已深度介入当代青少年的成长。他们在网上接触、浏览哪些内容，如何与同龄人交流互动，直接影响着价值观念、知识谱系、性格特质的形成。一方面，算法频繁推荐偏好内容，加剧了“信息茧房”现象。青少年长期被同质化信息包围，容易导致视野变窄、思维受限。另一方面，算法高强度推送同质化、强刺激性的内容，可能造成沉迷、上瘾现

象。面对“算法攻势”，未成年人更易丧失自制力，虚掷时光。此外，一些互联网企业利用算法“杀熟”，一些不法分子恶意利用榜单排序规则操纵榜单、炒作热点，同样会对青少年健康成长带来危害。为算法划清边界，使其发挥积极效能，才能为青少年营造“清朗”天空。

技术没有善恶，但应用技术、管控技术的方式，必然存在正误之分、高下之别，直接决定着技术是“向善”还是“为恶”。现实中，互联网平台运用算法推荐内容时，仍存在一些质量低劣、存在事实性错误或价值观念偏差的内容，少数违法有害信息也夹杂其中，对用户造成误导。进行平台治理、优化算法，必须坚持

向上向善的价值原则，充分激发技术的正向价值。

互联网的魅力，在于为用户提供更加丰富多彩的选择。此次行动，有关部门明确提出“严禁推送高度同质化内容诱导用户沉迷”。着眼未来，平台应提升推送内容的多样性、丰富性，更好拆除“信息茧房”；互联网行业应对设计和应用算法的思路有更深层的反思，扭转一味迎合用户偏好的倾向。

随着治理工作的不断深化，相信不当应用算法导致的问题将得到有力解决，算法技术也将迎来更加广阔的应用前景，为经济社会发展贡献更多正能量。

转自《人民日报》

市一高

开展纪念国家公祭日主题团日活动

一段历史，民族之殇，永不能忘。为祭奠遇难同胞，缅怀逝者，铭记苦难，沉思过去，12月13日上午，市一高团委开展纪念“国家公祭日”主题团日活动。

上午10时，全校拉响警报，所有学生在本班教室原位站立默哀一分钟，缅怀南京大屠杀死难同胞。默哀完毕，全体学生庄严宣誓：勿忘国耻，圆梦中华，铭记历史，吾辈自强！学生们肃立昂扬，心潮澎湃，思绪万千。

随后，各班还召开纪念国家公祭日主题团日活动，对设立国家公祭日的意义深刻解读。同学们纷纷表示，尊严不屈魂魄，铭记牺牲心怀敬，和平愿景照前途，只有铭记南京大屠杀的历史，才能珍视和捍卫来之不易的和平，只有捍卫历史的真相，才能守护和平与正义。作为新时代青年，应该肩负起历史的重任，努力学习，奋发向上，为祖国的明天贡献自己的青春和智慧。

郭营战 范婷婷

市一高附中

开展国家公祭日主题活动

12月13日是我国第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日，市一高附中利用升旗仪式、主题班会等多种形式开展国家公祭日主题活动。

“那是一段血与泪的岁月，三十万同胞惨遭杀戮，南京城沦为人间炼狱。我们今日之纪念，不仅是对遇难者的追思，更是对和平的坚守与呼唤。”“巍巍金陵，滔滔大江，钟山花雨，千秋芬芳……”全校师生齐诵《和平宣言》，用铿锵有力的声音传递附中学子的和平祈愿，深切缅怀南京大屠杀中的死难者和革命先烈。

在国家公祭日前后，该校校园广播每天定时播放与南京大屠杀和国家公祭日相关的内容。这个特殊的日子不仅是对遇难同胞的深深悼念，更是对全民族不忘历史、振兴中华的集中表达。学校将持续推动爱国主义教育，引导青年学子赓续红色血脉，传承红色基因，把爱国之心化为报国之志。

刚鑫雨 任岚

市实验中学

八名师生在全国中学生 新作文大赛中获奖

在近日落幕的第22届叶圣陶杯全国中学生新作文大赛中，市实验中学学子再创佳绩，5名同学获省级奖，其中，翟若霖获得一等奖，漫旭祥、杨晶晶获得二等奖，任俊竹、王茂楠获得三等奖；王华楠老师荣获指导教师省级一等奖，薛冰、钱学锋老师荣获指导教师省级二等奖。

据了解，叶圣陶杯全国中学生新作文大赛创办于2003年。2019年起，该大赛与奥赛等学科竞赛一起，成为首批获教育部批准举办的全国性竞赛活动之一，成为国内人文综合素质类竞赛级别高、专家评委权威、社会影响力巨大的公益赛事，也为各地高校新高考改革的综合评价招生提供了重要依据。近年来，市实验中学积极组织师生参与叶圣陶杯作文竞赛，屡创佳绩。

郭营战

新闻
图片

为丰富学生课余文化生活，营造积极向上的校园文化氛围，进一步激发学生的学习兴趣和创造力，12月以来，汝州市新时代精英学校不间断在学校文化角开展学生绘画作品展览。一张张绘画作品留下的不仅是美，更激发了学生热爱艺术、参与美术学习的热情；既是艺术与美的交流与互动，也是学校着力开展艺术教育、素质教育的体现，营造了良好的校园文化氛围，有助于更好地推动校园文化的建设和发展。

宋盼盼 摄

汝州职院：举办校园十佳歌手决赛活动

12月11日晚，汝州职业技术学院举办校园十佳歌手大赛决赛活动，在这个歌声飞扬的舞台，每一颗热爱音乐的心都在此刻汇聚，共同编织着一场华丽的音乐篇章。

当晚的决赛在激情四射的开场舞中拉开帷幕。参

加决赛的选手们踏上舞台，他们的声音如海风轻拂，如星光闪烁，交织成一首首动人的旋律。选手们风格各异，歌声婉转，自信大方，声情并茂，舞台之上尽显风采。中间还穿插了词语接龙小游戏、深水炸弹小游戏、幸运抽奖活动，整个现场沉浸在一片欢声笑语的海洋

中。

经过一番激烈的角逐，选手赵雨获得一等奖，陈浩然、原梦媛获得二等奖，黄梦莎、张璐、Follow乐队获得三等奖，于苗苗、何明祯、闫玉静、赵江宇获得优秀奖。

郭营战

市妇幼保健院

举办“分娩吧，爸爸”分娩体验活动

12月12日上午，市妇幼保健院在孕妇学校举办了一场别开生面的“分娩吧，爸爸”分娩体验活动。准爸爸们纷纷化身“勇士”，迎接模拟分娩的独特挑战，真切体会准妈妈们未来生产的不易。

活动开始前，该院产房护士长孙旭娜进行了一场精彩翔实的促进自然分娩专题培训。她详细阐释了自然分娩对母婴的诸多益处，从身体恢复到宝宝健康，深入讲解了现代分娩管理的科学性与严谨性，引领大家认识了分娩的生理与心理双重过程，让大家明白了其中变化皆属正常。毫无保留地传授了应对分娩不适的实用窍门。这一番讲解，使准妈妈们对分娩有了全面且深入的认识，为后续体验筑牢根基。

模拟分娩体验正式开启，起初准爸爸们稍显轻松，可随着疼痛等级逐渐升高，画风突变。一位准爸爸笑容瞬间消失，四级疼痛时眉头紧锁，双

手紧抓扶手，坐姿僵硬。六级疼痛来临，不少准爸爸面色惨白，青筋暴突，汗珠如雨下。有的紧闭双眼，咬牙硬扛，牙缝中挤出痛苦低吟；有的仰头靠椅，大口喘气，喉咙里不时传出痛苦呻吟，身体颤抖不止；还有的汗水迷蒙双眼也无暇顾及，双手慌乱挥舞后揪揪衣角。

准妈妈们在旁感受复杂，有的轻声鼓励爱人，言语如春风抚慰，有的被准爸爸的模样逗乐，赶紧用手机记录。现场欢笑与感动交融，爱意弥漫。

活动尾声，孕妇学校准备了小礼品。这一活动意义非凡，它是准爸妈间的深度心灵交流。准爸爸们深刻领悟到妻子分娩的艰难，准妈妈们也真切感受到伴侣支持。孕妇学校借此搭建起稳固沟通桥梁，助力准爸妈迎接新生命。

李浩然 杨莹莹

市人民医院

情系老区 服务老区

“喂喂！这位小伙子怎么了！快来人啊，赶紧拨打急救电话！”现场传来了急促的呼救声，家住杨楼镇下水村的村民纷纷围了上来。12月11日上午，在由市委、市卫健委联合市人民医院专家团队开展的“情系老区 服务老区”送医下乡公益健康活动现场，一场特殊的急救演练被村民围得水泄不通。

“学会心肺复苏急救术，关键时能救家人及身边人一条命！”市人民医院胸痛中心专干康佳刚一发声就引来了一群村民围观。她用通俗易懂的语言，讲解心脏骤停的预防与诊断相关知识，帮助村

民进一步了解心肺复苏的重要性，并演示完整的心肺复苏术救治流程，为身边心梗患者留住希望。

活动现场，该院慢病管理中心、胸痛中心、神经内科、心电图室等科室的专家们，热情地为前来咨询的村民测量血压、血糖、做心电图、询问病史、分析症状病情，有针对性地根据检查结果给出诊疗建议，同时为村民讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。对于病情较为复杂的村民，专家们特别叮嘱要进一步检查的重要性，并提醒他们要时刻关注自身健康，培养良好的生活习惯，预防疾病的发生。

郭营战

「娘家人」来到市一院

12月14日，市第一医疗健康服务集团总医院迎来了一群特殊的“娘家人”，他们是市总工会组织人员深入该院职工子女周末兴趣班课堂，了解孩子们的学习生活情况，并为孩子们送去了学习用品及面包等慰问品。

该集团总医院职工子女周末兴趣班是在市总工会的领导下，深入贯彻落实工会职能，聚焦广大职工切身利益，以职工需求为导向，切实解决职工假期带娃难题的一次积极尝试，旨在提供适配的假期托管服务，进一步减轻职工负担的同时丰富职工子女的课余生活。周末兴趣班已经举办两年有余，课程涵盖绘画、启蒙英语、书法等多个领域，通过“管”“教”“学”“玩”一体化托管模式，在解决了职工实际困难的同时，也进一步提高了职工子女的文化素质和艺术修养，营造了家长放心、孩子开心的周末。

市总工会相关负责人表示，关心职工子女的成长是构建和谐劳动关系、提升职工幸福指数的重要内容，更是关键所在。集团总医院在这一方面的努力与探索，更好地满足了职工群众多层次、多元化需求，惠及了更多职工。

该集团总医院相关负责人表示，院党委将始终如一地全力支持工会工作，继续聚焦职工现实需求，认真倾听职工呼声，持续加大对职工子女周末兴趣班投入力度，不断完善和丰富兴趣班的课程设置，引入更多优质的教育资源，搭建更为广阔的成长平台，让职工子女在这里能够收获更多的知识与技能，为职工营造安心、放心的工作氛围。

此次观摩慰问活动，不仅是对医院职工子女周末兴趣班工作的一次检验与肯定，更是市工会领导及院党委关爱职工、重视职工家庭建设的生动体现。该集团总医院将立足职工及子女需求，采用兴趣培训与托管服务相结合的方式，探索出符合实际又灵活多样的服务模式，让广大职工充分感受到工会组织“娘家人”的温暖与关爱。

李晓伟 王文璐

观摩交流拓思路 凝心聚力谋发展

市广成学校与小屯中心校开展校际交流活动

交流共发展，互鉴促提升。12月10日上午，小屯镇中心校教育同仁一行40余人到市广成学校观摩交流。

校园参观，共品文化。观摩团参观了学校的校园文化建设，听介绍、看实景。每张照片、每个版面，都引得大家纷纷驻足，并给予一致好评。实地查看，共进致远。观摩团分为四个小组，对学校的教研工作、宿舍安全、食品安全、阳光大课间活动进行实地考察，互相交流、共同学习。

小屯中心校领导及辖区学校业务负责人还参加了广成学校九年级数学教研会，对教育教学理念、课程设置、教学方法等方面进行深入交流和探讨。大家对广成学校教研工作的务实进取精神给予肯定。同时，还分享了自己的成功经验及先进做法，为广成学校教师提供了有益的借鉴和启示。

紧绷安全之弦，共建和谐宿舍。观摩团走进广成学校宿舍，全面了解宿舍安全管理制度、门头卡、消防设施、视频监控室、夜间安全值班，对学校干净、整洁、温馨的宿舍环境赞不绝口。

食品安全工作关系到学生的健康与成长，是一项长期而艰巨的任务。小屯中心校部分领导实地察看了广成学校餐厅操作间、面点间，现场交流和探讨，对餐厅精细化管理和员工素质做出高度评价。

伴随着激昂的音乐，阳光大课间展示活动正式开始。同学们精神抖擞，身着统一校服，在跑操过程中，动作娴熟流畅，步伐铿锵有力、整齐划一、口号响彻整个广成校园，展示出广成学子们健康活泼、积极向上的精神面貌。

课例展示，共同成长。在本次观摩交流活动中，广成学校八年级语文衡亚彩老师、九年级物理马晓燕老师、体育组孙海波主任和冯雪腾老师积极进行公开课展示。他们的课堂精雕细琢，精彩呈现，各位听课教师认真聆听，仔细记录，同时对上课教师娴熟的课堂驾驭能力、学生良好的听课状态给予充分肯定。

汇报交流，共话教育。实地参观后，大家齐聚会议室，听取了广成学校相关负责人关于教研活动、学校安全管理、食品安全管理以及体育活动开展情况的详细介绍。随后，小屯中心校部分教育同仁进行了分享交流、解答疑惑，相互借鉴经验，共绘教育发展蓝图。

携手共进，展望未来。小屯中心校负责人对广成学校的热情接待与细致安排表示感谢，对学校精细化管理方式给予高度评价。本次观摩交流活动为各位教育同仁搭建了一个互相学习、交流的平台，双方表示要加强探讨和交流，共同携手推动学校教育高质量发展。

李浩然 马鹏飞